

# LÁTOGATÓBAN

## az egyetemi diákmenzán

**Ufamikor,** három-négy esztendővel ezelőtt mindennapos vendége voltam a szegedi egyetemi menzán, de hűtlen lettem hozzá, mert elüldözött a sárgaborsó, az úgynevezett »izes« tészta, a prokedi és az a nemtörődömség, ahogyan egy-két kérésünket, panaszunkat fogadták. Nagyon egyszerű kérésekkel fordultunk az V-ös telep akkori vezetőjéhez — mint például: elhív a ebéd, tiszta az ebédlő és az evőeszközök — mégis számtalanszor visszautasítás, vagy kibúvó volt a válasz. Én aztán meguntam, hogy ott csak néha lehetett józút enni és odébb álltam. De azóta egyre több jót hallottam egykori iskolatársaimtól, s elhatároztam, hogy három-négy év után megpróbálok összehasonlítani tenni.

Meglepetéssel kezdődött a látogatás, ugyanis megmutatták az étlapot, s ezen egész sereg vendégül étlapra illő étel szerepelt. Tudomásul kellett vennem azt is, hogy aki nem szereti a rántott húst, kérhet helyette pörköltet, vagy egyebet is. Mindennap három fogás között válogathatnak az inyenek — s a hétnek legalább hat napján húst tálalnak az étkezőknek. Én a magunk szerény háztartásában még hirt se láttam uborkasalátának, mikor itt már mindenki ehett belőle, s a zöldséppaprika is kevés család asztalán »reprezentált«, mikor itt már gyakran szerepelt a vacsorára adott felvágott és egyebek mellett.

Érdeklődtem az árak iránt, s kiderült, hogy semmi változás. A hallgatók 4 forintot fizetnek egy ebédért, s ehhez térít még az állam 1,76-ot.

Akkor hát ez varázslat! Ennyivel jobbat adnának? Hiszen, a mi időnkbeli napi ebédet is ennnyiből állították elő,

S mégis igaz — ugyanaz az összeg, csak gondosabb, lelkiismeretesebb a vezetés és a munka.

**Sikerült** bepillantnom a konyha és az étrend titkaiba is, s mindazt, amit tapasztaltam, végtelenül egyszerű: az étlapot a főszakács, a hentes és a telepvezető közösen állítja össze — így látják, hogy miből mit lehet legpraktikusabban előremenni. A pártszervezet és az üzemi bizottság is támogatja a közös szándéktól vezérelt tevékenységet — s bár hiba adódik olykor-olykor — az össz munka dicséretes.

— Gyereünk a diákok közé! — javasoltam.

— Tessék!

Lelepedtem egy asztalhoz, s beszélgetni kezdtem a fiúkkal. Azt mondták, hogy jó, izletes és választékos a koszt — de... s innen már csak az egyik folytatta: több is lehetne. Ezzel nem azt mondta, hogy kevés — csak azt, hogy 5 többlet tudna enni. Eppen vizsgálódószak volt, mikor itt jártam, s ilyenkor köztudomásúan jobb az étvágy. Azt mégsem mondta senki sem, hogy kevés a porció — noha egy-egy nagyevő mindig akad.

— És lehet-e többlet, mondjuk szeptembertől? — kérdeztem a telepvezetőtől.

— Nehéz, nagyon nehéz. A bevásárlásnál sokat segítünk ezen a gondon, mert mindig ott vásárolunk, ahol szebb és olcsóbb árut kapunk, de ez nem old meg mindent, s az árak is elég mozgókéonyak. Mindenesetre mindig próbálkozunk... de a minőségéből nem engedünk!

**A menza** vendégeinek nagyobb része a vizsgák után már a szülői asztalnál kanalazza a legjobb ízű levest — amit a mama főzött —, de már van összehasonlítás alapja. A mamái a legjobb, de a szülői háztól távol az a menza, az is nagyon jó és jól is esik,

(mn)

## CIKKEINK NYOMÁBAN

### Intézkedés az Állatforgalmi Vállalatnál

Lapunk május 30-1 számban: »Rendet az Állatforgalmi Vállalatnál« címmel cikket közöltünk a szegedi járási kirendeltségen tapasztalt Szmolenszki Ferencé, a kirendeltségvezető helyettese is. Szmolenszkiné már nem dolgozik a kirendeltségen, ő maga hagyta el munkahelyét.

tették a szegedi járási kirendeltség vezetése alól és felvásárlói munkakörbe osztották. A cikkben szerepelt Szmolenszki Ferencé, a kirendeltségvezető helyettese is. Szmolenszkiné már nem dolgozik a kirendeltségen, ő maga hagyta el munkahelyét.

### Vége a trükknek

Lapunk egyik korábbi számában »A racionalizált statisztikus trükkje« címmel cikket jelentettünk meg, melyben szóvá tettük, hogy Árokszállás Dezsóné, a Csongrád megyei Malomipari Egyesülés központi irodájának volt a munkatársa, az ellenforradalom idején ellenséges magatartást tanúsított, s ezért és szociális körülményei, valamint a racionalizálás szükségességét figyelembe véve állásából felmentették. A racionalizált statisztikus ezután a kormány által biztosított lehetőségeknek megfelelően szakma gyakorlásához önállósítási kölcsönt kért és kapott

az OTP-től. Az önállósítási kölcsön felvétele után azonban a Központi Statisztikai Hivatal Szeged városi igazgatóságánál szerzett magának állást. Ezek után egyenesen következett, hogy a kölcsön felvétele, vagy az újabb állás elfoglalása szabálytalan volt.

Cikkünk megjelenése után a Statisztikai Hivatal Szeged városi igazgatósága közölte lapunkkal, hogy bírálatunk a tényeknek megfelelő volt, amint azt mellékelt levelemben Árokszállásné is elismeri és itt betöltött állásából felmentették, hogy az OTP-kölcsön felvétele után mint kisiparos szabályosan működhesen.

### Jobb lett volna tanulni és úgy szerelmesnek lenni

Öt hónappal ezelőtt ismerkedtek meg egy nagyszabású diákbálon, s azóta sülve-főve együtt voltak. E közben tavasz is volt, s mint ahogy ilyenkor lenni szokott, nehezen megy a tanulás, de annál jobban esik a séta, a romantikus ábrándozás, s a szinte végnélküli mesészővés. Mindez nem is volna baj, hiszen így szokott ez lenni mindazok életében, akik egyszer átlépik a bűvös 16 éves életkort. Igen, ők ketten: Á. T. János, Szeged, Martonos utcai, fémipari technikum tanuló és J. Mária, Szeged, Szentháromság utcai, textilipari tanuló találkoztak azon a bizonyos diákbálon. Ez még nem lett volna baj, csak hogy a kifejlődő kedves diákszerelmeknek az lett a vége, hogy az év végi vizsgákon több tantárgyból mindketten elbuktak. Ercztek, hogy ezért a hanyagsá-

gért felelősséggel tartoznak önmaguknak, szüleiknek, s nem utolsósorban a társadalom egészének, amely figyelemmel és szeretettel egyengeti a fiatalság útját.

Mindebből azt a következtetést vonta le a két bohó fiatal, hogy ez már jóvátehetetlen bűn, s ezért közösen elhatározták, hogy messzi idegenben keresnek menedéket, mégpedig Nyugaton, ahol könnyűszerrel lehet megélni — legalább is így hallottak róla. Á. T. János és J. Mária együttesen neki-vágtak a reménytelen bizonytalanságnak, azonban Térvár térségében elfogták őket a határőrök. Mindkettőjük ügye a fiatalokriak bíróságához kerül tiltott határátlépés kísérletének büntette miatt.

### Békeharcosok megbeszélése

A napokban a szegedi Hazafront városi bizottsága helyiségében az I. kerület békeittikárai megbeszélést tartottak, melyen a béke-mozgalom legközelebbi kerületi feladatait tárgyalták meg. Elhatározták, hogy a továbbiakban a kisgyülesek kulturműsorral kötik össze, valamint kitűzték egy, az egész kerület lakosait mozgósító békehalálkozó megrendezését, amelyet szintén a kerületi szervezetek, územek művészeti csoportjainak bevonásával rendeznek majd meg.

### Villamosítják a vasútvonalakat a Szovjetunióban

Idén több mint 1200 km-nyi vasútvonal felett szerelik fel az elektromos vezetékeket a Szovjetunióban. A vasútvonalak villamosítását egységes, 15 éves távlati terv szerint végzik. A jelenlegi ötéves terv során több, mint 8000 km hosszú villamosított vasútvonalat helyeznek üzembe.



A Tisza partja esténként és kora reggel benépesedik a sporthorgászokkal. Számos horgász most jó szerencsével járt és szép halakat ejtettek zsákmányul. Tóth Mihály, Szabadság tér 4. szám alatti lakos 3 kiló 60 dekás szép kecsegt fogott. Lestár Márton malomipari dolgozó pedig 11 kilós harcsát szálkolt. A nagy halat eléggé hosszas küzdelem után sikerült a parton »biztonságba« helyezni.

A Tiszán különben az algói hídna és másutt is eredményesen horgásztak kecsegtére és pontyra. A pergócsalis horgászat az utóbbi napokban kevés eredményt hozott. A pergetősök azonban remélik, hogy eljön a balinozás kitünő ideje is.

Különben a holt Tisza-ágakban is eredményesen — persze váltakozó szerencsével — fogják a pontyokat. A törpeharcsa egyébként általában mindenütt »jól harap«.

# Röviden...

### Öt éves találkozó...

Az iskolaév végén nemcsak a vizsgázó diákok ének az izgalomtól, hanem a régi iskolai évekre emlékező felnőttek is újra élük diákéletük izgalma. A találkozók szokása eddig csak a középiskolákban volt divatos. A szegedi Rókusi Általános Iskola iskolai kezdik az általános iskolai végzetek találkozásának szokását is meghonosítani. Vasárnap délelőtt az 1951-52-ben végzetek tartották első öt éves találkozásukat. Az öt év alatt 37 növendék kamazslányból már felnőtté fejlett. Tizenegy asszony van közöttük; érettségizettek, egyetem tanuló gyűltek össze erre a találkozóra.

Vége, hossza nem volt a csevegésnek. Mindenkinél az élet tartogatott már valami nagy élményt, amit a többivel feltétlenül közölni akart. A találkozóhoz meleg hangulata annyira elragadtatta az egybegyűlteket, hogy elhatározták egy »osztályvezetőnek« a megválasztását. Meg is választották Kasza Mária, akinek az lesz a kötelessége, hogy az osztály tagjainak nevét, lakcímét állandóan nyilván tartsa, albumot vezessen, amelyben élete egyes eseményeit mindenki lerögzítheti és előkészítse a tízéves találkozót.

A vidám iskolai gyűlést után a hajdani diákok a Hungaróba vonultak át, s tanáraikkal együtt hangulatos sörözéssel fejezték be az öt éves találkozót.

1957. július 3, szerda

### MOZI

Szabadság: Fél 5, fél 7 és fél 9 óra: Dankó Pistó. — Felújított magyar film (ma utóljára). Vörös Csillag: Háromnegyed 6 és 8 óra: Gábor diák. — Szines, zenés magyar film (ma utóljára). Fáklya: 5. 7 és 9 óra: Vörös Kocma. Francia film (ma utóljára). Jó idő esetén a második előadást a kerthelyiségben tartják.

### POSTÁS MOZI

Ma este 8 órakor: Kirakat mögött című szovjet film.

### EPITOK MŰVELŐDESI OTTHONA

(Kossuth Lajos sugárút 53.) Egmillió fontos bankjegy. — Kiserőmúor: Okos lány. (Fél 6 és fél 8 órakor.)

### MUZEUM

Fehértől előlőllaga, Móra Ferenc emlékkiállítás. Szeged és a magyar irodalom 1648-tól napjainkig. Gyermekjátékok egykor és most (Roosevelt tér). Nyitva hétfő kivételével mindennap de 10-től este 18 óráig. Európai festészet a XVIII. században. A magyar festészet utolsó százötven éve (Múzeumi Képtár. Horváth M. u. 5.). Nyitva hétfő kivételével mindennap du. 16-20 óráig.

### KÖNYVTÁRAK Somogyi Könyvtár

Olvasóterem nyitva: hétköznaponként 11-19 óráig. — Központi kölcsönzés: (a nyári beiső munkák idejére) kedden és csütörtökön 11-13 és 15-18 óráig. — A Járási Könyvtár Széchenyi tér 9. szám alatti helyiségében felnőttek részére: hétfőn, szerdán és pénteken az ifjúság részére: kedden, csütörtökön és szombaton 10-12, délután 2-5 óráig tart könyvkölcsönzési szolgálatot.

A fiókkönyvtárak: a szokott helyen és időben folytatják kölcsönzési munkájukat.

### Egyetemi Könyvtár

Kölcsönzés: Hétfőn 14 órától 17.45 óráig, keddtől péntekig 12 órától 17.45 óráig, szombaton 10 órától 12.45 óráig.

Olvasóterem nyitva hétfőn 14-től 19.45-ig, keddtől szombati 10-től 19.45-ig és vasárnap 9-től 12.45-ig.

A Juhász Gyula Művelődési Otthon könyvtára péntek kivételével mindennap délután 1-től 6 óráig van nyitva.

### ÁLLATORVOSI INSPERCIÓS SZOLGÁLAT

Június hó 29-től július 6-ig este 6 órától reggel 6 óráig (vasárnap nappal is) elsősegély és nehézelés esetére inspekciós dr. Tiboldi Béla állami állatorvos. Lakása: Maros utca 42. Telefon: 35-51. Az állatorvos kiszállításáról a hívó fél köteles gondoskodni.

### TOVÁBB TART A MELEG

A skandináviai ciklon hiedeg frontja a magasban ma hajnalra Németország felé kissé hűvösebb levegőt szállított, amelynek hatására az említett területeken záporok, zivatarok voltak. Hétfőn egész Közép-Európában 30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, Hamburgban 36, Hannoverben 35 fokot mértek.

Várható időjárás szerdán estig: nappali felhőképződés, több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb szél. A meleg tovább tart.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 31-34 fok között.

### MA MEGBESZÉLEST TARTANAK A KISZ-TITKÁROK

Szeged valamennyi KISZ-tervezete titkárai részére ma, szerdán délután 4 órakor értekezletet tart a KISZ városi szervező bizottsága az MSZMP szegedi székháza (Sztálin sétány) földszinti tanácstermében.

— Még a feleséget sem lehet a kerékpárvázon szállítani, mint ahogy ezt tette a napokban Tóth Péter, Vásárhelyi sugárút 10. sz. alatti lakos. A könnyelmű kiruccanás 30 forintjába került a házaspárnak.

### INCIDENS EGY MADRIDI BIKAVIADALON

A napokban szokatlan incidens történt Madrid híres arénájában, ahol a bikaviadalokat szokták tartani. A matador a toledói Gregorio Sanchez volt. A tömeg a matadort hatalmas ünneplésben részesítette, amikor a gyors egymásutánban két bikát is leszúrt. Az élő tömeg véleménye szerint a matadort föleaként két bikafüllettel volna meg. Az aréna elnőve és tanácsadói azonban, akik ilyen természetű kérdésekben döntenek, úgy gondolták: hogy egy fül is éppen elég. A matador, akit felbátorított az élő tömeg, nem fogadta el az elnök döntését és megvetéssel eldobta a bika levágott fülét, Sanchez. amikor elhagyta az arénát, letartóztatták, mert tiszteletlenül viselkedett az elnök iránt.

### AZ ELSŐ GYERMEKVONAT KINÁBAN

Az első gyermekvonat, amely több, mint 1400 kis utast vitt Tiencsinből Pekingbe, egy nap ut után megérkezett a fővárosba. A vasut személyzetek kizárólag gyermekekből áll és a főmozdonyvezető a tiencsini 5. számú vasutas elemi iskola fiatal úttörője volt. A tiencsini gyermekeket a pekingi vasutas iskola növendékei várták az állomáson és együtt nézték meg a mezőgazdasági kiállítást, a nyári palotát és a kínai főváros más nevezetességeit.

— Leugrott a mozgó villamosról, s ezzel veszélyeztette a közúti forgalmat és saját testi épségét Konkoly István, Vásárhelyi sugárút 5. szám alatti lakos. A villamosról történő ballépésért szabálysértés címén 30 forintot fizetett Konkoly.

x Deutsch Mór műszerész-mester özvegye, Deutsch Mórné 87 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor.

Gyászoló család

### GYERMEKKÖNYVKIADÁS A SZOVJETUNIÓBAN

Tavaly a Szovjetunióban 171 millió példányban adták ki a gyermekirodalmat. A könyvek a Szovjetunió 49 nyelvére fordították le. Csupán az OSZSZSZK-ban jelenleg több, mint 100 kiadóvállalat foglalkozik a gyermekirodalom kibocsátásával.

## Balatoni képeslap



Jó ennek a két csinos lánynak. Lehet 30-35 fok — árnyékban, ők fel se veszik. A Balaton vize mindig felüdít...